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INFORMACJE  parafialne

1. Zapraszamy dzisiaj na Gorzkie Żale o 17.30. 
      
2. W najbliższy wtorek (11.03) o 17.00 spotkanie dla rodziców i dzieci pierwszokomunijnych. Na Mszę Świętą i spotkanie formacyjne zapraszamy młodzież klas drugich gimnazjum.
3. W środę (12.03) Msza Święta w intencji Ojczyzny i rozpoczęcie dobowego Jerycha Różańcowego. 

4. W czwartek (13.03) pierwsza rocznica wyboru Ojca Świętego Franciszka. 

5. W każdy piątek Wielkiego Postu nabożeństwo drogi krzyżowej:

· 17.00 – dla dzieci,

· 18.00 – dla starszych,

· 19.00 – dla młodzieży.

Taca zbierana podczas Mszy Świętej wieczornej jest naszą jałmużną wielkopostną. Uczestnicząc w drodze krzyżowej lub nabożeństwie Gorzkich Żali zyskujemy odpust zupełny pod zwykłymi warunkami.

6. W przyszłą niedzielę (16.03) odbędzie się kwesta do puszek ad gentes.

7. W dzisiejszą niedzielę (9.03) rozpoczynamy cykl przygotowania do bierzmowania dla osób dorosłych. Spotkania będą się odbywać w każdą niedzielę Wielkiego Postu po Mszy Świętej wieczornej w sali parafialnej. Bierzmowanie odbędzie się na wiosnę w naszym kościele. Zapraszamy wszystkich, którzy            z różnych przyczyn nie przyjęli tego sakramentu w zwykłym terminie.

8. Zachęcamy do zamawiania intencji Mszy Świętych: w rocznicę urodzin, zawarcia małżeństwa, z okazji ważnych wydarzeń rodzinnych i osobistych, w rocznicę śmierci.

9. Zachęcamy do nabywania i czytania prasy katolickiej.
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  NR  894   /   16.02.2014    /                  VI NIEDZIELA ZWYKŁA      
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  NR  897   /    9.03.2014    /            I NIEDZIELA WIELKIEGO POSTU      
Duch wyprowadził Jezusa na pustynię, aby był kuszony przez diabła.        A gdy przepościł czterdzieści dni i czterdzieści nocy, odczuł w końcu głód. Wtedy przystąpił kusiciel i rzekł do Niego: Jeśli jesteś Synem Bożym, powiedz, żeby te kamienie stały się chlebem. Lecz on mu odparł: Napisane jest: Nie samym chlebem żyje człowiek, lecz każdym słowem, które pochodzi z ust Bożych. Wtedy wziął Go diabeł do Miasta Świętego, postawił na narożniku świątyni i rzekł Mu: Jeśli jesteś Synem Bożym, rzuć się w dół, jest przecież napisane: Aniołom swoim rozkaże o tobie, a na rękach nosić cię będą byś przypadkiem nie uraził swej nogi o kamień. Odrzekł mu Jezus: Ale jest napisane także: Nie będziesz wystawiał na próbę Pana, Boga swego. Jeszcze raz wziął Go diabeł na bardzo wysoką górę, pokazał Mu wszystkie królestwa świata oraz ich przepych i rzekł do Niego: Dam Ci to wszystko, jeśli upadniesz i oddasz mi pokłon. Na to odrzekł mu Jezus: Idź precz, szatanie! Jest bowiem napisane: Panu, Bogu swemu, będziesz oddawał pokłon i Jemu samemu służyć będziesz. Wtedy opuścił Go diabeł, a oto aniołowie przystąpili i usługiwali Mu.       Mt 4, 1-11

Pokusa nie jest jeszcze grzechem, jest raczej flirtem czy próbą uwodzenia. Bywa jednak, że flirt staje się niebezpieczny, a my całkowicie podatni na propagandę złego. Dlatego tak ważne jest, by zobaczyć Jezusa w Jego walce z pokusami. W tej walce wraca grzech pierwszych ludzi. Nowy Adam broni się słowem Bożym, które jest jego orężem w spotkaniu z kusicielem. Napisane jest: „nie samym chlebem żyje człowiek”, „nie będziesz wystawiał na próbę Pana”, „Panu, Bogu swemu, będziesz oddawał pokłon”. Zwycięstwo jest w posłuszeństwie Słowu.
Nie tylko szatan kusił Jezusa. Czynimy to również my, gdy targujemy się    z Bogiem. Kiedy pojawiają się w naszej głowie myśli wyzywające Boga na pojedynek, zaczyna dziać się coś niedobrego. Jakiekolwiek założenie, że Bóg sobie z czymś nie poradzi, jest dużym błędem. Skutkuje bowiem złym obrazem Boga, od którego nie daleko do chodzenia na skróty w życiu duchowym i do chęci kombinowania. Nie oszukujmy się, Bóg zna wszystkie nasze myśli i pragnienia. Wie, kiedy chcemy Nim manipulować dla własnych korzyści.

Co to jest Wielki Post? Kiedy chrześcijanie zaczęli obchodzić Wielki Post? Co on oznacza?
Wielki Post to okres 40 dni, w których Kościół przygotowuje się do obchodów Wielkiego Tygodnia i Wielkanocy. Jest on obchodzony od IV wieku jako czas pokuty i odnowienia dla całego Kościoła, w połączeniu z praktykami postnymi          i powstrzymania się od spożywania mięsa.  Kościół co roku przez czterdzieści dni Wielkiego Postu jednoczy się z tajemnicą Jezusa na pustyni. Kościół stawia nam za przykład Chrystusa na pustyni, abyśmy wraz z Nim mogli przygotować się na obchody Jego Męki i Zmartwychwstania poprzez oczyszczenie naszych serc, bardziej poważne traktowanie naszego życia chrześcijańskiego oraz praktyki pokutne.
 
Kiedy zaczyna się i kończy się Wielki Post? Jakie są okresy i dni pokuty?    Co powinniśmy robić w piątki w Wielkim Poście? 
Wielki Post zaczyna się w środę popielcową a kończy tuż przed wieczorną Mszą Wieczerzy Pańskiej (in Coena Domini), w Wielki Czwartek. Okresy i dni pokuty     w ciągu roku liturgicznego (Okres Wielkiego Postu, każdy piątek jako wspomnienie śmierci Pana) są w Kościele specjalnym czasem praktyki pokutnej. Okresy te są szczególnie odpowiednie dla ćwiczeń duchowych, liturgii pokutnej, pielgrzymek     o charakterze pokutnym, dobrowolnych wyrzeczeń, jak post i jałmużna, braterskiego dzielenia się z innymi (dzieła charytatywne i misyjne). Jako wspomnienie śmierci Pana na Krzyżu Świętym, wstrzemięźliwość od spożywania mięsa lub innych pokarmów, zgodnie z zarządzeniem Konferencji Episkopatu, należy zachowywać we wszystkie piątki całego roku, chyba że w danym dniu przypada jakaś uroczystość. Natomiast wstrzemięźliwość i post obowiązują          w środę popielcową oraz w piątek Męki i Śmierci Pana naszego Jezusa Chrystusa. 

Co to jest pokuta? W jaki sposób pokuta wyraża się w życiu chrześcijanina?
Pokuta pochodzi od łacińskiego słowa paenitentia, które z kolei jest tłumaczeniem greckiego słowa metanoia, używanego w Biblii na oznaczenie nawrócenia do Boga, przemiany duchowej grzesznika. Oznacza ono cały zespół wewnętrznych       i zewnętrznych aktów dokonywanych w celu zadośćuczynienia za popełnione grzechy, a także stan, w którym znajduje się grzesznik w wyniku popełnionego grzechu. Dosłownie, w znaczeniu zmiany życia, pokuta lub nawrócenie jest używane na określenie aktu grzesznika, który powraca do Boga po odwróceniu się od Niego lub niewierzącego, którzy znalazł wiarę. Wewnętrzna pokuta chrześcijanina może wyrażać się w bardzo zróżnicowanych formach. Pismo święte i Ojcowie Kościoła kładą nacisk szczególnie na trzy formy: post, modlitwę               i jałmużnę. Wyrażają one nawrócenie w odniesieniu do samego siebie, do Boga      i do innych ludzi. Obok radykalnego oczyszczenia, jakiego dokonuje chrzest lub męczeństwo, wymienia się jako środek otrzymania przebaczenia grzechów: wysiłki podejmowane w celu pojednania się z bliźnim, łzy pokuty, troskę o zbawienie bliźniego, wstawiennictwo świętych i praktykowanie miłości, która "zakrywa wiele grzechów" (1 P 4, 8). Te i wiele innych jeszcze form pokuty mogą być praktykowane w codziennym życiu chrześcijanina, zwłaszcza w czasie Wielkiego Postu i w każdy piątek, który jest dniem pokuty. 

Co to jest nawrócenie? Dlaczego ochrzczeni chrześcijanie potrzebują nawrócenia?

Nawrócenie jest sprawą jednej chwili; uświęcenie jest zadaniem na całe życie. Ziarno miłości, które Bóg zasiał w naszych duszach, pragnie wzrastać, przejawiać się w czynach. Nawrócenie oznacza pojednanie z Bogiem, odwrócenie się od zła, odnowienie naszej przyjaźni ze Stwórcą. Oznacza skruchę i wyznanie wszystkich naszych grzechów, łącznie z każdym z grzechów śmiertelnych. Kiedy odzyskamy stan łaski (bez grzechu śmiertelnego w naszym sumieniu), musimy postanowić wewnętrznie zmienić nasz stosunek wobec wszystkiego, co nie podoba się Bogu   i obraża Go. Wezwanie Chrystusa do nawrócenia nadal jednak rozbrzmiewa w życiu chrześcijan. To drugie nawrócenie jest nieustannym zadaniem dla całego Kościoła, który obejmuje "w łonie swoim grzeszników" i który będąc "święty            i zarazem ciągle potrzebujący oczyszczenia, podejmuje ustawicznie pokutę            i odnowienie swoje". Ten wysiłek nawrócenia nie jest jedynie dziełem ludzkim. Jest on poruszeniem "skruszonego serca" (Ps 51, 19), pociągniętego i dotkniętego łaską (Por. J 6, 44; 12, 32) pobudzającą do odpowiedzi na miłosierną miłość Boga, który pierwszy nas umiłował (Por. 1 J 4, 10). Życie z Bogiem oznacza niewątpliwie narażenie się na ryzyko, ponieważ Pan nie zadowala się częścią - chce wszystkiego. A zbliżenie się nieco bardziej do Niego oznacza gotowość do kolejnego nawrócenia.


Jak mogę wyrazić moje pragnienie nawrócenia?
Nasze pragnienie nawrócenia możemy wyrazić na wiele sposobów, ale zawsze muszą one obejmować akty nawrócenia takie, jak: przystąpienie do sakramentu pojednania, pokonanie podziałów, przebaczenie innym, pogłębienie naszego ducha i praktyk braterskich, praktykowanie dzieł miłosierdzia.

Do czego zobowiązani są katolicy w okresie Wielkiego Postu? Na czym polega post i wstrzemięźliwość? Kto musi pościć? Czy post                             i wstrzemięźliwość mogą się zmienić?
Katolicy muszą wypełnić przykazanie kościelne: zachowywać nakazane posty         i wstrzemięźliwość od pokarmów mięsnych, a w okresie pokuty powstrzymywać się od udziału w zabawach, a także coroczną spowiedź i Komunię świętą. Post polega na ograniczeniu się do spożycia w ciągu dnia tylko jednego posiłku "do syta", z dopuszczeniem rano i wieczorem posiłków mniejszych. Oprócz                 w przypadku choroby, prawem o poście są związane wszystkie osoby pełnoletnie, aż do rozpoczęcia sześćdziesiątego roku życia. Wstrzemięźliwość to rezygnacja ze spożywania mięsa lub innych pokarmów mięsnych, zgodnie z zarządzeniem Konferencji Episkopatu. Prawem o wstrzemięźliwości są związane osoby, które ukończyły czternasty rok życia. "Konferencja Episkopatu może dokładniej określić sposób zachowania postu i wstrzemięźliwości, jak również w całości lub części zastąpić post i wstrzemięźliwość innymi formami pokuty, zwłaszcza uczynkami miłości i pobożności" (KPK, kan. 1253).
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